

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldés

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főtér 7. szám alatt.

Hirdetések csm. 8 fillér
Iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával

a „SZÉKELYSEG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A lelkiismeret szava.

Egy közbeszólás hangzott el tegnapelőtt a képviselőházban, mely megérdemli, hogy foglalkozzunk vele. A kormánypárt padjairól hangzott fel a közbeszólás s hatalmas visszhangja támadt a szélsőbalon. A régi nemzeti párt padsoraiból, ahol a nemzeti aspirációknak valamikor bátor harcosai, most, hasonlatosan a labanczezá vedlett Ocskay kurucokhoz, összehúzódva ülnek, ezek a szavak hallatszóttak: a midőn br. Fejérváry Géza a *Gotterhaltet királyhymnusznak merte nevezni:*

„Vagy magyarok vagyunk, vagy nem vagyunk magyarok!“

Elszoktunk már attól, hogy azokról a helyekről ilyen kijelentéseket halljunk. Megalkudtak a nemzetipárti vitőzek és hűségesen követik Széll Kálmánt az ex-lex felé vezető uton. A katonai vitában is, amely kérdések pedig sarkalatos pontjai voltak az ő egykori programjuknak, a teljes rezignálás álláspontjára helyezkedtek, és szónokaik hozzájárultak — a függetlenségi párt által rendezett vesszőfutások között — a katonai javaslatokhoz.

Ezért tünt fel a fent idézett közbeszólás. És a tüntető taps és éljenzés, amely az ellenzéki oldalról felhangzott, nem az elhangzott szavakat akarta honorálni, mert végre is, szomorú volna, ha a jobboldalon ülő képviselők hazafias érzületét kétségbe kellene vonni. A riadó éljenzés a felébredt lelkiismeretnek szólt. A szavak, amelyek a Széll-kormány egyik intímusának, Ivánka Oszkárnak ajkain fakadtak, tanúságot tesznek arról, hogy az a katonai politika, a melyet a honvé-

delmi miniszter követ és amelyet a miniszterelnök is magáévá tett, osztrák politika, amely nem ismer királyt, csak császárt, nem becsüli alkotmányunkat, csak a Dienst Reglementet, nem kultiválja nemzeti nyelvünket, csak az Armeesprachet, nem tiszteli ősi czimereinket, csak a kétféjű sást, dicsőséges nemzeti lobogónkat semmibe sem veszi, de fejet hajt a fekete-sárga lobogó előtt.

Sokáig vártuk a tiltakozás szavait arról az oldalról. Sokáig vártuk a hajnalhasadást.

Ez a közbeszólás azt jelzi, hogy közelg a virradat.

A sorozást ismét elhalasztották.

Egy könyvatos ujság jelentése szerint a honvédelmi miniszter leiratot küldött a törvényhatóságokhoz, amelyben a sorozások megkezdését június elsejére tüzi ki. Ugy látszik, a honvédelmi miniszter magába szállt és leveszi a katonai javaslatot a napireadról és benyújt egy új törvényjavaslatot a régi ujoncz kontingens megajánlásáról. Mert olyan naivnak nem tartjuk báró Fejérváry Gézát, hogy feltételezzük róla, miszerint komolyan hiszi a most tárgyalás alatt álló katonai javaslatnak törvényerőre való emelkedhetését.

Ki erősebb?

Irta: Lengyel Zoltán.

Tétovázó lelkek, mint a szellemidéző szolgálja, ugy megijedtek a feltámadt nemzeti közakarattól.

Lángba borul az ország, megszűnik a törvény uralma s a jogait követelő nép, mint az áradat fog tova hömpölyögni, pusztítva és rombolva mindent, mit útjában talál. — Így gondolkodnak ők s a megátalkodottak ki is adták a jelszót, el kell fojtani a népakaratot, el kell gázolni a vakmerőket, kik szabadon merik nyilvánítani egy sokat szenvedett országnak hosszú időközön át önmagába visszafojtott keserveit.

Hogy megijedtek! Pedig ami itt most történik, az semmi más, mint maga az alkotmányosság, a minden országokban az állami gépezetet irányítani egyedül hivatott népakarat őszinte megnyilatkozása. Az az akarat, melyet évtizedek és évszázadok óta repesve várt minden honfílélek, az az akarat, mely egyedül lesz és lehet képes talommal megtölteni a mostani üres kereteket s így megteremteni az igazi alkotmányosságot. Mert az eddig nevetséges, üres komédia volt csak.

A parlament régóta nem képviselte a nemzeti akaratot s ezért sohse is tudta megtestesíteni. Zakatolt, mint az üres szalmát csépelő gép és bolonddá tartotta a világot, mely hitt az ő erejében és valóságában, mert soha se lett törvény az, amit a nemzet akart s mindig az lett, a mit a hatalom parancsolt. A népképviselőt hajtotta a gépezetet, vitte a terhek, viselte a felelősséget és türtte az ütletet, de hagyta magát vezetni császári kommandóra.

Most, mikor az egész nemzet egyértelmű megnyilatkozása kíséri örömradióval elhatározásunkat, most tűnhetik az csak ki, van-e alkotmányunk és vannak-e azt a közjóra irányítani tudó férfiak, — kik el nem lankadva és meg nem tántorodva haladnak a kitűzött cél felé? S mivel a többség soha még öntudatára felébredni nem tudott, azért ez a nagy várakozó teher és felelősség egyedül a függetlenségi pártra hárul, a melyről Bécsben már azt hitték, hogy az semmi egyéb, mint levezető esatornája a fellángoló elégedetlenségnek, de erős határozott és céltudatos politikát folytatni képtelen. A hónapok óta folyó esata azonban kétségbevonhatlanul fényes világításba helyezte az ország és a külvilág előtt e párt erejét és tagjainak elszántságát. Igen, mert a nemzetért küzd s a nemzet vele halad.

Nem elhagyatva vérzik el, mint sokszor azelőtt, de folyton, erőben sokasodva nő önbizalma.

A nemzeti akarattól reszket a parlamenti többség, a nemzeti akarat ereje a mi erősségünk. Ettől függ, ennek kitartásától a harc eredménye kizárólag. Ha nem lankad a

Kinek uggy egyszerű, valamint a legdrágesebb **BUTORRA** van szüksége,

jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett,

szerencséltesse látogatásával 34 év óta fennálló butorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Maros-Vásárhelyen: Széchenyitér 41. sz.

Kolozscáron: Unió utca 5. szám.

39 10—0

Mestitz Mihály és Fiai

cs. és kir. udvari szállítók butorgyára.

nemzet támogatása, nem fog apadni a mi erónk sem. A végeredmény csak ettől függ, mert becsületünkön szennyfolt nem lesz soha.

De hát az ellenfél? A hatalom minden ereje a nemzetől van. A hatalom nem bírhat a nemzettel. Nincsen hozzá joga. Maga is csak a nemzetért létezik. S ki olyan vakmerő, hogy feltételezze azt, hogy a hatalom emberei szembe mernének szállani a nemzettel?

Nem is ellenségével, de önmagával küzdött századok óta ez a nemzet. Az egyenetlenség s vizsaly tépte darabokra. Akkor bírtak vele. Most egyetért. S most ő az erősebb! Maradjon mindig egyetértő s akkor mindig győzni fog. Ha lehet az igazság jogán, de az erő jogán ha kell!

A káplár brutálítás halottja.

A katonai brutálításnak új áldozata van. A szegedi honvédkórházban hatheti kínos szenvedés után meghalt Franzen Miklós közhonvéd.

Az őszszel rukkolt be az életerős, egészséges fiú, az óbessenyei korcsmáros egyetelen fia, ki orvost, patikát csak hírből ismert. Hat héttel ezelőtt gyakorlatozás közben arcul ütötte a káplárja.

Az ütés oly erős volt, hogy a fiú megszedült s még aznap kórházba kellett szállítani. Az orvosok megállapították, hogy dobhártyája megrepedt.

Gyógyították aztán Franzen Miklóst, de az orvosi tudomány nem tudta megmenteni, mert a gyulladás átterjedt az agyvelejére s tegnap szegény fiút szenvedéseitől megváltotta a halál. Szüleit csak a halálos ágyhoz engedték be.

Lelketrázó jelenet volt, mikor öreg édesapja költögette halott fiát.

— Adjatok vissza a fiamat! Mikor nektek adtam, piros volt az arca, most már nincs fiam, vége! Hát ezért neveltem fel, hogy megöljétek? Hol itt az igazság?

Szegény öreg ember siró szavára nem maradt egy sem könnytelen.

Vigasztalni is próbálták, hogy parádéval temetik, sortüzzel hantolják, társai kísérik a temetőbe, mert ez a katonai parádé kijár neki, amint kijárt az a pof is, amelyiknek a révén ehhez a nagy tisztességhez jut most.

Ez a katonai igazság, a többire majd megfelel a magyar parlamentben Fejérvári miniszter s olyan tisztára mossa azt a pofokodó káplárt, hogy mindenki, még a vak is belátja, hogy a pof kijárt Franzen Miklósnak s nem is attól halt meg, hanem valami más betegség ölte meg.

Ha csak igazságot akarsz, te öreg ember, majd adnak neked katonáék, de a fiadat, azt már Fejérvári sem adja vissza.

Azt mondja . . .

Azt mondja a király,
Magyarok királya:
Nem elég hatalmas —
Nincsen katonája.

Pedig dehogy nincsen,
Hej! — mennyi lehetne!
Hiszen annyi vár még
A nagy „üzenetre.“

De idegen szóra,
Bármikép is kérnek,
El ne menjen, egy se
Szép magyar legények!

Ne menjen, ha magyar
Szíve dobogása:
Nem becsülik ott csak,
Ha fekete-sárga.

Idegen zenéjü,
Sebtehető hangok
Szemetekbe vágnak,
Hogy szolgánép vagytok!

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 18.

— **A Marosköri „Dávid Ferencz“ fiók-egylet** f. évi április hó 27-én delután 4 órakor a helyi unitárius egyház Szentmiklóscsützei imaházában beléptidíjmentes felolvasást rendez. Tártyak: 1. Felolvas Ürmösy Kálmán sz. gericezi lelkész. 2. Hegedű sölő, zongora kísérettel előadják: Álgya János mérnök ur és neje. 4. Énekel Sölyom Antal urnó. 5. Szavál Schuller Gizike urhölgy. Az egyházi perselybe való önkéntes adakozások közönnel fogadtatnak.

— **Magyarfaló kucséber.** A napokban a *Fehér lóhoz* címzett vendéglőben egy társaság mulatott, a kik között voltak közös hadseregbeli katonák is — örmestertől lefelé. A vendéglőben több kucséber is jelen volt, kik közül egy magát Johann Ozsanics-nak nevező alak oda állott a katonákhoz és előtükk *német nyelven gyalázní, szidni kezdte a magyar nemzetet — ökröknek nevezén bennünket, szarvakkal is megtisztelt minket.* E gyalázatos szidalmak hallatára a jobb érzésű közhadseregbeli katonák is megbotránkostak, nemkülönben a társaság többi tagjai. A magyarfaló kucséberrel aztán a társaság magyarosan el is bánt; *mint egy kutyát kirugták a vendéglőből.* — Johann Ozsanics kucséber viselt dolgaira felhívjuk *ugy a rendőrség, mint az ügyesség figyelmét.*

— **Kerékpár egyesület közgyűlése.** A marosvásárhelyi Kerékpár egyesület vasárnap d. u. 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését.



— **Április 11 a róm. kath. főgymnasiumban.** A bukott kormány törvényesen nemzeti ünneppé avatta április 11-ét, ezt az esküszegésre és bizalmatlanságra emlékeztető gyásznapot márczius 15-ike helyett — a bukófélben levő kormány pedig gondoskodott egy olyan rendeletről, a mely a középiskolai tanulói ifjúságot minden áron kötelezi e nap megünneplésére. E szerint, ha április 11-ike vakációra esik, azután is meg kell ünnepelelnünk azt. E kötelező nemzeti ünnepet írta meg ma délelőt a róm. kath. főgymnasium ifjúsága. Látszott ugy az ifjúság, mint a hazafias tanári kar arczán, kedélyén, hogy csak rendeletrre ünnepel. — Am ez az ünnep nem is volt április 11-ének ünneplése, hanem márczius 15-ének — és e dícső, megasztos nagy napot megelőző nemzeti küzdelmeknek és vívmányoknak ünneplése. A lélekemelő ünnepelet az ifjúsági énekkar által gyönyörűen előadott Kőlcsey *Hinnusz*-a nyitotta meg, melynek elhangzása után *Ávéd János* főgymn. VIII. o. t. szavaltá el „Nyugosznak ők . . .“ kezdetű szép hazafias költeményt igaz, mely érzéssel és nagy hatással. Ezután *Polgár József* főgymn. tanár tartott egy hazafias érzéstől áthatott, szépen kidolgozott beszédet, mely a márczius 15-iki szellem és nagy vívmányok dícsőitese aranyfonálként húzódott át. A nagy hatással előadott beszéd végén az ifjúság elé állította a nagy nemzeti küzdelem bátor harcsoai: *Szécsényit* és *Kossuth* Lajost, mint a kiknek hazfiasságából kell merítenie erőt és kitartást a jövőre nézve. A szép beszéd nagy hatást gyakorolt az ifjúságra . . . Végeztül az ifjúsági vegyeskar énekelte a Hunyady indulót, melynek utánna az ifjúság a róm. kath. plebánia templomba vonult — ünnepeles Istentiszteletrre.

— **Fiók-gyógytár Szovátán.** A Belügyminiszter Szovátá községnek egy fiókgyógytár létesítését engedélyezte, a mely valóban nagyon üdvös intézkedés, a menyiben a közeli községben a gyógyszerh z hamarabb hozzájuthatnak.

— **A magyar munkások ellen** Csak a napokban jött a hír arról a felháborító esetről, hogy Galicziában nem alkalmaznak magyar munkásokat, sőt visszautasítják őket; sokkal szomorubb ennél, hogy már Erdélyben sem akarják megtűrni a magyarokat. Az esetről újabban a következőket írják:

A besztercezenaszódi Faipartársulatnak Borgóbeszterczen levő telepén van egy fűrészkészítő, aki valósággal üldözi a magyar munkásokat. Eddig minden évben kétszáz székely munkás volt ott alkalmazva. Ez évben azonban mellőzték a székelyeket, jöllehet a legjobbnak elismert erdőmunkások és tulajomó részben mármarosmegyei oroszokkal helyettesítette őket a magyar gyűlölő fűrészkészítő.

A jövőre nézve azonban nem csupán a még ott dolgozó székelyeket, hanem

A fővárosból szerződöttett új gépésznkökkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk.  Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vívóeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenykép es képvisletet tartunk. 

Fischer Gyula és Fiai

115 11—0 Maros-Vásárhelyt.

a máramarosiakat is ki akarja küszöbölteni, mert azokat is magyaroknak tartja a fűrészkezelő. E czélből megbízott egy Bukovinából odakerült előmunkást, hogy menjen ki Bukovinába és onnan hozzon a faipartársulat részére munkásokat. Az idegen munkások behozatala érdekében kiküldött előmunkás tegnapielőt már ki is utazott. A fűrészkezelő pedig, aki a társulat telepén a teljhatalmu megbízott tisztét tölti be, nyíltan hirdeti, hogy a faipartársulatnál ezentul csakis bukovinai munkásokat fognak alkalmazni és megmutatja, milyen konkurencziát csinálnak a magyar munkásoknak.

— **Árad a Maros.** A Maros vize folyik csendesen, így van ez a nótába, de már a sok esőzés miatt nem fér medrében. Dagadó hullámai ki-kicsapnak a partokra, a mi még egyelőre nem veszedelmes ugyan, de ha a süri esőzés még tart, veszedelmessé is válhatik.

— **Az egri plebánoshoz.** Minden ferdítés, letagadás daczára, szerte az országban napról-napra erősebben kél fel a gyűlölet a Gotterhalte ellen s jellemző eset képpen közlik velünk azt a nyílt levelet, a mely a „Hevesmegyei Hírlap”-ban jelent most meg, Krassy Félix egri plebánoskanonokhoz intézve. E levélben a hívők kijelentik, hogy az oly egyházi ünnepélyen, amelyen katonazenekar lesz, illetve az a Gotterhaltét játsza, részt nem vesznek. Felkérlik hát a plebánost, hogy ha hűveinek, buzgó jó katolikusainak távolmaradását nem óhajtja, intézkedjék, hogy a katonaság zenével meg ne jelenjen az egyházi szertartásokon. Mi a magunk részéről azt hisszük, hazafias magyar klérus felszólalásra, vagy a nélkül is — az adott körülmények mutatják meg a tapintatos, helyes utat — gondoskodni fog arról, hogy a vallásos ajtatoságot hazafias megbotránkozás ne zavarhassa s a híveket a megjelenéstől az ezer okból gyűlölt nóta vissza ne tarthassa.

— **Pinczér asztaltársaság összejövetele.** Folyó hó 20-án éjfélt után a pinczér asztaltársaságnak összejövetele lesz, az Erdély Szálló kistermében.

— **Éles töltények a feltámadáson.** A „Brassói Lapok” a következő felháborító esetről ad hírt: Husvét ünnepe előtt az a hír terjedt el Brassóban, hogy a feltámadási ünnepben tüntetés készül, ha a katonai zenekar a Gotterhaltét játsza. A katonai hatóságnak is tudomására jutott, hogy készül valami a „Gotterhalte” ellen, de azért a kiátkolást még sem akarta elhagyni. Hogy minden tüntetésnek elejét vegyék, kirendelték az 50. gyalogezred 3-ik zászlóalját (4 századot) éles töltéssel felszerelve, hogy ez a tábor legyen a katonazenekar fedezete és megtorolja a Gotterhalte ellen irányuló tüntetést. Ugy volt a terv, hogy mikor a diszszázad a zenekarral felvonul a Kolostor utcán a templom elé, az éles töltényes zászlóalj elzárja az egész utcát s megakadályoz minden tüntetést, polgárembert nem ereszt még a közelbe sem. Délután hat óra előtt jóval készen állott a fekete utcai laktanya udvarán az „éles töltényes” zászlóalj és zenekar. Az utolsó pillanatban jött a parancs, hogy nem lesz kivonulás. Ekkor a harmadik zászlóalj

3 százada leszerelt, de egy század esti 9 óráig állott készenlétben a laktanya udvarán. Minden legénynek 120 éles töltése volt.

— **A halál után.** A szerelmesek nagy meglepéssel fogadják majd a hírt, hogy a szív még a halál után is működhet. Így tehát a nagy fogadkozás, hogy szeretlek és még a síron túl is szeretni foglak, ezentul már nem lesz csak szó-lás-mondás, feltéve, hogy Kuliako tanár kísérletei igazolást nyernek. A szív az imá-dott nevét dobogni fogja még azután is, ha már a pillák örök álomra lecsukódtak, és nem kell más, csak sóoldat és még valami, a mit a tudós tanár egyelőre nem árult el. Eddigi kísérletei sikerrel jártak. Egy hároméves gyermeknek a szíve, mikor a tanár által előállított oldatba teték, egy negyedóra múlva egész szabályosan működni kezdett. Egy másik kísérlet alkalmával a halál után harmincz órával sikerült a szívet működésbe hozni és az idegek összehúzódása, kitágulása egy teljes órahosszat egész rendesen történt. — Kuliako tanár kísérletezését még folytatja és reméli, hogy nagyobb eredményeket fog elérni.

— **Társalkodónő kerestetik.** E czim alatt a következő apróhirdetés jelent meg egy nagy angol lapban: „Egy ápolásra szoruló nő társalkodónőt keres, aki körülötte hasznos szolgálatokat teljesíthet. Legyen házias, szeretetreméltó, muzsikális, csinos, korai fölkeléshez szokott és legyen jó ápolónő. Legyen továbbá szigoruan mértékletes és kevés igényű. Fizetés nincs, hanem kényelmes otthon.” — Pár nappal később a hirdetést föladó hölgy egy csomagot kapott a postán ezzel a fölírással: „Ne tessék rázni!” Kinyitván a csomagot, légnagyobb meglepetésre egy pettyes macska ugrott ki belőle. A nyakába egy levél volt akasztva a következő tartalommal: „Asszonyom! Becses hirdetésére vonatkozólag van szerencsém önt egy igen hasznos társalkodónőhöz segíteni, aki bizonyára minden kívánságának megfelel. Igen házias, nagyon korán kel, rendkívül szeretetreméltó és csinos. Miután a mellékelt macska már többszörös családanya, nagy tapasztalásai vannak kétségkívül az ápolás terén is. Fizetésre nem tart igényt, megelégszik teljesen egyszerű kényelmes otthonnal.”

— **Figyeimeztetés.** A Singer Co. varrógép részvénytársaság új eredeti Singer varrógépei kizárólagosan saját üzletünkben kapható Marosvásárhelyen (Agrár palota.) A „honi ipar” február hó 1. számában a következőleg nyilatkozik: Szervezete ennek a vállalatnak valóban inponáló. A fiókrendszert látjuk itt kifejlődve olyan dimenzióban, melynek párját a világon hiába keressük. A világ minden egyes valamirevaló helyén fiókeldási helyek vannak berendezve, hogy a vevő a gép egyes elhasznált részeit ugyan abban a precíz kiállításban pótolni legyen képes, melyet a legnagyobb gonddal felépített gép megkíván. A mi a fenti állításunkat illeti, jellemző példa az, hogy a vállalat a nők ezreinek akar tisztességes munkát adni az által, hogy az egész világon mindenütt, nagy áldozatok árán *ingyenes tanfolyamo-*

kat tart, ahol a tisztességes munka után vágyódó nőket saját tanítónői által teljesen ingyenesen képeztetik ki a műhímzésben. Osztozik ezen gigási vállalat minden egyes nemzeti kulturális törekvéseiben is. Magyarországon a miniszter meghonosítja a vándorló czipésztanítók intézményét, — már ott van e vállalat és szállítja a gépeket és küldi saját költségén az oktatókat, (mint M. Vásárhelyen tartott két tanfolyam alatt is.) A technológiai muzeumban iparosainkat ingyen oktatjuk stb. 132 1—6

— *Egy ovadékképes lapkihordó kiadói-atalunkban felvétetik.*

CSARNOK.

Castillac tornya.

— Ó é! Miután Márk itt van, tán ő is itt van. — Nyissátok ki, az ördög vigyen el benneteket, nyissátok ki! János öcsém segíts hát, hadd vetem ki sarkából ezt az átkozott ajtót.

— János sokkal higgadtabb volt.

— Valósággal Márk volt, szólalt meg végre; felismertem; de soha se légy mohó uram! ebből még nem következik, hogy nővéreink is itt van; az ellenkező nagyon le-találna verni. — Ha ez az ember oly hü volt, mint te gondolod, bizta volna-e nyájunk örzését oly ostoba kölyökre, mint a minővel a pástortanyán találkoztunk, csak azért, hogy ide jöjjön egy gazdag urat szolgáljni? Különben is nem jegyezted meg, hogy fél tőlünk?

Ez észrevételek csak ingerelték Hector izgult türelmetlenségét; a csengetyűlánczába kapaszkodott és — ugy húzta majd elszakadt.

Rendkívüli mozgalom kezdett a házban támadni; az ablakok előtt különféle árnyak mutatkoztak; a hangok zaja az udvaron át egész a látogatókig hallatszott. Végre a nagy ajtó megnyílt s két egyenruhás szolgálkyakkal közeledett az éji vándorok felé. Egy gazdagon öltözött fiatal ember lépdelt előttök, kit nemes modoránál fogva a ház urának lehete tartani. Hirtelen futott elő kalap és kard nélkül, az utasok üdvözletére.

— Lépjének be uraim ugymond, Isten hozta . . . Uj Castillacban, mint a régiben joguk van önöknek rokonszenv és tisztelettel fogadtatni.

— A két testvér megvolt lepetve e barátságos fogadtatáson, melynek okát meg nem foghatták. Hector, míg a ház ura a főépület felé vezette őket, néhány mentségszót hebegett, hogy oly nagy lármával zörgettek.

— Ön nem kérhet tőlem engedelmet Castillac ura, szakítá őt félbe a háziur fel-indulással; ismerem az önök bajait; tudom, mily nemes érzésből származott e kellemetlenség. . .

Folyt. köv.

Naponta friss csapolásu
s ő r kapható a
Központi szálloda éttermében

Szíves pártfogást kér
(114.) — özv. Latzina Henrikné.

Kovács és kerékgyártó.

Tisztelettel hozom a t. közönség szíves figyelmébe, hogy 11 év óta fennálló üzletemben készítek minden e szakba vágó munkákat, ugymint:

ruganyos kocnikat és szekereket teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak mellett. — *Ugyancsak elfogadok mindenféle javításokat is.*

Lóvasalások teljes szakértelemmel eszközölköztetnek.

Üzletemben állandóan kaphatók jó és erős kivitelű ruganyos kocnik.
Szíves pártfogást kér

KALI MIHÁLY
kovács és kerékgyártó
130 18-0 M.-Vásárhely, Arany János u.

Pormentes, egészséges lakás
2 szoba, konyha, kamara és pincze május elsejétől kiadó.

Apaffy-tér 1 szám, értekezhetni ugyanott
Beke Józseffel. 123 3-3.

**Új fodrász üzlet!**

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.
egy egészen modern

fodrász- és borbély termet nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásba s így a közönség már ismeri munkásságomat, melylyel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben ígerek.

Szíves pártfogást kérve vagyok
kész szolgálattal
Bogdánow Milán
fodrász- és borbély.

108 15-26

Lobenschusz József okl. mérnök
műszaki irodája

M.-Vásárhelyen, Klastrom utca 10. sz.

Elvállal mindennemű: a földmérés, magas építés (köz- és magánépületek), ut és vasut (ipari- és gazdasági vasutak), hid- és vízepítés malmok, vízművek) körébe tartozó építkezések és mérnöki műveletek: *tervezését és költségvetését, e nemű munkálatok: kiadását, felügyeletét és elszámolását.* Műszaki ügyekben *szakértőnek és becsüsnek* ajánlkozok. Írásbeli és szóbeli megkereséseket azonnal elintézem. 93

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 5

Köszvény és csuszából eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hűdetett gyógyszerek kaphatók és **megrendelhetők**



A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér

128 1-30

„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbetegségeknél, gyuladással, hólyag-, vese és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! **Az előkelő világ bor- és asztali vize.**

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyuvíz a jök között is a legjobbakk közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dúsz. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvizet a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Husz korona bevásárlásnál élelnagyságu arczkép ingyen a „Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **élelnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legesekelebb összeg is egy fénykép szelvényével lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **élelnagyságu arczkép.** — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok!

A Párisi áruház versenyárai:

1 drb uri ing . . . 85—125 kr.-ig	1 drb selyem csokor	25 krig.	Url és női Glaccé keztyű jótállás mellett	85 kr.	1 drb kávé eszeze alj-jal	16 kr.
1 „ selyeming . . . 1:30	„ gallér (5 réti)	15	„ 1 pár Solingeni evőeszköz	32	„ fekete kávé	16 „
„ piquet ing . . . 1:30	„ 1 pár kézelő fehér	18	„ 1 drb csiszolt vizes pohár	8	„ 6 drb fehér „Linó“ zsebk.	75 „
„ selyem nyakk. 0:39	„ „ színes	20	„ „ boros	7	„ 1 készl. evőeszer fin.	27 db. 4-50 k.

A nagyenyedi fegyintézetben kötött női harisnya 25 kr., férfi 19 kr. — ☆ Parfeumok, illatszerek, Kalodont 27 kr., haj-, ruha-, fog- és bajusz kefék, fésű árak, hajtűk, dohány- és pénztárczák, liquer és ivókészletek.

Játékszerek és ajándéktárgyak.

Labdák nagy választékban legolcsóbban.

Külön bazár osztályt 8 és 16 kr. és még sok itten fel nem sorolható czikk, olesó árban. — (Női és férfi párisi különlegességek a legnagyobb titoktartás mellett.)

Az élelnagyságu ingyen kép a kárakban megtekinthető.

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Figyelni a „Reményi“ bazár czégre. Gróf Lázár-féle palota átjáró udvar 2-ik ajtó.

126

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elv nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Nyomatott Ady Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.